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Problema (20,0 p)

Lentile convergente

O lentild este o un corp transparent marginit de doud suprafete sferice. Daca lentila aduna razele paralele Intr-un
punct aceasta este convergenti. In aceastd proba va trebui si determinati distanta focala a lentilelor convergente
st indicele de refractie al materialului acestora.
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Doua lentile convergente, rigla, subler stativ, ecran (o foaie curata), subler, stativ cu accesorii.

I 8,48p
Folosind surse de lumina indepartata (bec pe tavan, fereastra etc) si una dintre lentile, obtineti imaginea
clard a sursei pe un ecran improvizat dintr-o foaie curata.

Masurati distanta dintre lentild si ecran x,. Tinand cont ca distanta dintre lentild si sursd x; este mare,
argumentati relatia x, = f, unde f este distanta focala a lentilei.

Executati trei masurari pentru lentila mica, trei masurari pentru lentila mare si alte trei masurari pentru
lentilele lipite coaxial una de alta. Determinati distantele focale corespunzatoare f1, f5 si fi2.

. . L o1 .11
Verificati care este relatia dintre marimile oS + %
12 1 2

Determinati erorile relative si absolute pentru fiecare caz, completati foile de raspuns.

I 8,80p
Fixati lentila mica in stativ cu axa opticad perpendiculard pe masa, astfel Incat obiectele de pe masa sa fie
vazute marite.

Plasati o rigld sub lentila si observati gradatiile acesteia prin lentila. Determinati distanta lentila-obiect x;.
Pe suprafata lentilei plasati atent scara gradatd pe hartie paralel cu rigla de pe masa si determinati

dimensiunile obiectului observat h; si dimensiunile imaginii h,. Calculati raportul f = h_2 Veti tine cont
1

de efectul de paralaxa — ochiul se va situa strict deasupra punctului observat de pe scara.

Modificati pozitia lentilei si repetati pasii 1-2 de inca doua ori.

Desenati mersul razelor de lumind si deduceti expresia pentru distanta focala a lentilei.

Executati pasii 1-3 pentru lentila mare.

Determinati erorile relative si absolute pentru fiecare caz, completati foile de raspuns.

11 2,72p

La aceasta parte a problemei nu trebui sa determinati erori.

1.

Dezasamblati lentilele, desuruband manerul

acestora. Plasati-le pe o foaie pusa pe masa. 9

Masurati dimensiunile acestora conform

schemei indicate. Pentru o precizie mai

buna, puteti folosi sublerul pus la dispozitie. R

Considerand lentila simetrica, obtineti

expresia pentru raza R suprafetelor sferice Ta

ale lentilei folosind marimile masurate _____ y
conform figurii.

Folosind argumentat valoarea medie a

distantei focale obtinute la partea I sau II, g: %
pentru fiecare lentila, obtineti expresia si 0,
determinati indicele de refractie al

materialului lentilelor , n, si n,, , daca se cunoaste relatia:
1 1,1
;= -DE+R)
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Sublerul este un instrument de masura a lungimii, folosit in cadrul acestei probleme pentru a masura cu o precizie
de pana la o zecime de milimetru.

1 — ciocuri scurte pentru masurarea dimensiunilor interne , 2 — ciocuri lungi pentru masurarea
dimensiunilor externe, 3 tija mobild pentru masurarea adancimilor, 4 — rigla gradata, 5 — vernier sau
nonius (cursor, rigla mobila)

Masurarea se face astfel: se citeste numarul de milimetri de pe rigla gradata, depasiti de reperul "0" de pe
vernier, la care se adauga o fractiune calculata in felul urmator: se observa a cata diviziune de pe vernier se
aliniaza cu una de pe rigla si se Inmulteste cu valoare diviziunii indicata pe vernier.
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